

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Стрельцовой Анастасии Михайловны на тему:
«Клиническое значение изменений эластичности магистральных артерий и
гепатокардиальных взаимоотношений у пациентов с артериальной
гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.18 – внутренние болезни**

Автореферат Стрельцовой Анастасии Михайловны отражает результаты работы, посвященной одной из актуальных тем современной терапии – изучению гепатокардиальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании неалкогольной жировой болезнью печени. Случаи сочетанного наличия указанной патологии всё чаще встречаются в клинической работе по причине роста эпидемии ожирения среди населения всего мира. Уже показано, что по мере увеличения значений массы тела повышается уровень как систолического, так и диастолического артериального давления. К сожалению, вопрос о лечении артериальной гипертензии в изучаемой группе лиц, остается до конца не изученным. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования и её практическая значимость для системы здравоохранения вполне очевидны.

Диссертационная работа отличается научной новизной и отражает запросы практического здравоохранения. Она представляет большой профессиональный интерес, так как в ее основу положен комплексный анализ социальных и клинических факторов, структурных и функциональных нарушений, способствующих развитию и прогрессированию поражения сердца, сосудов и печени.

Несомненно удачной является попытка автора на большом фактическом материале разработать и внедрить в практическое здравоохранение алгоритм лечения артериальной гипертензии у больных с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени на основании данных о влиянии комбинации рамиприла и индапамида на параметры вегетативной регуляции,

эластичности магистральных артерий, изменений суточного профиля артериального давления и центрального аортального давления, хронического системного воспаления, висцерального ожирения, липидного и углеводного обменов, инсулинорезистентности.

В представленной работе были правильно выбраны теоретический и эмпирический материалы, использованы верные методологические подходы с учетом современных инструментальных и лабораторных исследований, а также сформированы корректные репрезентативные данные проведенных исследований.

Диссертация Стрельцовой А.М. представляет собой законченное и самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-методическом уровне, которое содержит новое научное направление – уточнение представлений о патогенетических механизмах гепатокардиальных взаимоотношений, а также клинического значения изменений эластичности магистральных артерий у больных артериальной гипертензией в сочетании с неалкогольной жировой болезнью печени на основании выявленных особенностей вегетативной регуляции, эластичности магистральных артерий, суточного профиля артериального давления и центрального аортального давления, хронического системного воспаления, висцерального ожирения, липидного и углеводного обменов, инсулинорезистентности.

Таким образом, диссертация Стрельцовой Анастасии Михайловны на тему «Клиническое значение изменений эластичности магистральных артерий и гепатокардиальных взаимоотношений у пациентов с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени» представляет несомненную теоретическую и практическую значимость, а ее внедрение вносит значимый вклад в науку и практическое здравоохранение Российской Федерации. Это соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748, от 29.05.2017 г. № 650, от 28.08.2017 № 1024, от 01.10.2018 г. № 1168, от 26.09.2022 г. № 1690, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 3.1.18 – внутренние болезни.

«23» 11 _____ 20__ г.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующая

кафедрой факультетской терапии ФГБОУ ВО

«Ставропольский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации

Евсеева Мария Евгеньевна

Подпись профессора Евсеевой М.Е. заверяю.

Начальник отдела кадров



Квачёва Ольга Владимировна

ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России

355017, Российская Федерация, Ставропольский край,

г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310

Контактный телефон: 8 (8652) 35-23-31

Сайт: <https://stgmu.ru/>

Адрес электронной почты: postmaster@stgmu.ru